

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ Ст-206/16с
от 15.IV.1980 г.

Выписка из протокола № 206 § 16с Секретариата ЦК

Подлежит возврату в ЦК КПСС (общий отдел, II сектор) через 15 дней со дня получения (Пост. Секретариата ЦК КПСС от 17 июня 1970 г., пр. № 12, п. 4c)

Об участии делегации "Олимпиада-80" в заседании исполнкома Международного олимпийского комитета (МОК) с международными спортивными федерациями (МСФ)

1. Согласиться с предложениями, изложенными в записке отделов ЦК КПСС (прилагается).

2. Поручить Отделу пропаганды и Отделу внешнеполитической пропаганды ЦК КПСС совместно с Оргкомитетом "Олимпиада-80" подготовить директивы советской делегации на заседании исполнкома МОК с МСФ.

Текст указаний совпослам и совпредставителям утвердить (прилагается).

3. Принять предложение Оргкомитета "Олимпиада-80" о командировании т.т. Грамова М.В. и Игнатенко В.Н. в Лозанну (Швейцария) в апреле с.г. сроком до семи дней. Принять к сведению, что расходы по их командировке будут отнесены за счет средств Оргкомитета "Олимпиада-80".

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Послано:



Секретно
Приложение
к п.1бс, пр.№ 206

Ц К К П С С

Об участии делегации Оргкомитета "Олимпиада-80"
в заседании исполкома Международного олимпийского
комитета (МОК) с международными спортивными фе-
дениями (МСФ)

21-23 апреля с.г. в г.Лозанне (Швейцария) состоится заседание исполкома МОК с МСФ, которое явится вторым по значимости после 82-й сессии мероприятием МОК, где будет высказано отношение руководства международного спортивного движения к Играм XXII Олимпиады.

Решение указанного заседания окажет существенное влияние на принятие национальными олимпийскими комитетами (НОК) отдельных стран окончательного решения относительно участия в Олимпийских играх в Москве.

13 апреля с.г. НОК США, уступив давлению со стороны Вашингтонской администрации, принял решение поддержать требование президента Дж.Картера о бойкоте Олимпийских игр 1980 года. Такое решение означает, что команда США не приедет на Игры в Москву. В этой ситуации обстановка вокруг проведения "Олимпиады-80" вновь осложнилась.

Решение НОК США о бойкоте Олимпийских игр в Москве, по мнению администрации США, может оказать существенное воздействие на позиции НОК других западных стран, поскольку, например, олимпийский комитет Австралии будет решать вопрос о своем участии в Олимпиаде 18 апреля, Швеции - 22 апреля, Канады - 26-27 апреля. Особое внимание администрация Картера уделяет НОК ФРГ как главной надежде на обеспечение коллективного бойкота, рассчитывая, что за ФРГ могут последовать итальянцы, французы, голландцы, бельгийцы, японцы и т.д.

В связи с вышеизложенным средствам массовой информации следовало бы продолжать активную пропаганду на США Олимпийских игр в Москве, обратив особое внимание на разоблачение демагогии об "угрозе национальной безопасности США", если американские спортсмены приедут в Москву, усилив тезис о нарушении Картером прав американским спортсменов, постоянно показывать, что международное

олимпийское движение отвергает попытки нынешней администрации США расколоть это движение и организовать бойкот Игр в Москве во имя своих корыстных политических соображений.

Полагаем целесообразным МИД СССР направить совпослам и совпредставителям циркулярные указания о необходимых мерах в поддержку "Олимпиады-80" в связи с решением НОК США о бойкоте Олимпийских игр 1980 года.

Для участия в заседании исполкома МОК с МСФ направляется делегация Оргкомитета "Олимпиада-80" во главе с т.Новиковым И. В связи с остротой обсуждаемого вопроса т.Новиков И.Т. предлагает включить в состав делегации СССР заместителя заведующего Отделом пропаганды ЦК КПСС т.Грамова М.В. и заместителя заведующего Отделом внешнеполитической пропаганды ЦК КПСС т.Игнатенко В.Н. Считаем целесообразным согласиться с этим предложением.

Считаем также целесообразным поручить Отделу пропаганды и Отделу внешнеполитической пропаганды ЦК КПСС рассмотреть и утвердить директивы и текст выступления советской делегации на заседании исполкома МОК.

Просим рассмотреть.

Отдел пропаганды
ЦК КПСС

Отдел внешнеполитической
пропаганды ЦК КПСС

14 апреля 1980 года

21ac

Секретно

Приложение
к п. Iбс, пр. № 20:

Совпослам и совпредставителям

13 апреля с.г., уступив беспрецедентному најиму и шантажу со стороны Белого дома, Национальный олимпийский комитет (НОК) США принял угодное вавингтонской администрации решение поддожать требование президента Дж.Картера о бойкоте Олимпийских игр 1980 года.

Это решение, принятое вопреки стремлению большинства американских спортсменов участвовать в Играх в Москве, по мнению Вашингтона, должно окончательно развязать руки Дж.Картеру в его давлении на правительства и НОК отдельных стран с целью добиться широкого бойкота Олимпиады-80.

В этой связи необходимо исходить из следующего:

1. Олимпийские игры 1980 года будут проведены в Москве в ранее намеченные сроки. Наша твердая позиция основывается на решении 82-й сессии МОК, международных спортивных федераций, единодушно высказавшихся за проведение Олимпиады-80: Москва готова к проведению Игр, к приему участников и гостей Олимпиады, и мы рассчитываем на широкое и представительное участие зарубежных спортсменов в Олимпийских играх. Позиция США не ослабляет нашей уверенности в успехе Игр в Москве.

2. Решение НОК США, продиктованное политическими интересами Вашингтона и личными предвыборными целями Дж.Картера, носит откровенный политический характер, что грубо противоречит основополагающим принципам Олимпийской хартии. Своим решением НОК США фактически присоединился к антиолимпийской кампании, развязанной администрацией, позволил использовать спортсменов в политической игре президента, тем самым поставил себя вне рамок правил, которыми руководствуется олимпийская семья.

Действия НОК США таковы, что они могут повлечь за собой в соответствии с Олимпийской хартией санкции со стороны МОК вплоть до дисквалификации и отмены Игр 1984 года в Лос-Анджелесе.

3. В проводимой вами разъяснительной работе следует обратить особое внимание на то, что администрация США прибегла к крайним мерам, направив для "обработки" членов НОК вице-президента У.Мондейла и используя открытые угрозы. Оказались попран-

ными элементарные гражданские права и свободы спортсменов США, нарушен принятый в 1978 году закон США о любительском спорте, нависла угроза полной дезинформации американской общественности, так как администрация намерена создать "железный занавес" тем, чтобы не допустить освещения средствами массовой информации предстоящих в Москве Игр.

4. Раскрывая противозаконный характер действий администрации США, следует принять все возможные меры для предотвращения в стране пребывания негативных последствий решения НОК США. Необходимо целенаправленно продолжать работу по обеспечению принятия НОК страны пребывания окончательного решения об участии в Олимпиаде-80.

При этом следует исходить из того, что свыше 105 НОК в различной форме высказались за участие в Играх, из них многие прислали письменные уведомления. Только НОК семи стран, включая США, отказались от участия в Играх, а НОК шести стран высказываются за отказ от участия, хотя окончательное решение ими еще не принято.

5. Для вашей информации сообщаем, что советская сторона оказывает помощь в виде обеспечения льготной (со скидкой 50 процентов и 100 процентов) транспортировки спортсменов значительно большего количества стран на Игры в Москву и оплаты их содержания в Олимпийской деревне. В случае поступления от НОК страны пребывания обоснованных просьб по оказанию финансовой помощи для обеспечения участия спортсменов в Олимпиаде-80 они могут быть дополнительно рассмотрены.

6. Оперативно информируйте Центр по поставленным вопросам.